

“班花”没有出现

何百源

据考证，八十年代以前，“同学聚会”甚为罕见。原因无别，基本生活尚且捉襟见肘，哪来那份闲情逸致呢？

九十年代以来，“同学聚会”变得流行了。自然，我和我的旧同学也不例外。但每年的招集，都有一定的难度，很热衷者毕竟只是少数。于是，每年都有一些能吸引众人的“新兴奋点”，比如说，“从来未出现过的XXX答应今年来呢！”“XX会亲自从美国回来”，“当上医学专家的XX答应参加”……不一而足。我留意到，说从未出现的班花

将会出现的消息已发布多次，但班花始终未露面。

班花是中学时代一位标致女生。当然那时并无“班花”一说，这只是以现时时尚讲法附会上去的。当年的班花，眉清目秀，身材窈窕，一双长辫子上的蝴蝶结，走起路来仿佛两只蝴蝶追逐着她窈窕的身影，甚是迷人。中学毕业后，她没再读书，从此与大家“失联”。

组织者通过九曲十三弯联系到她，“当上医学专家的XX答应参加”……不一而足。我留意到，说从未出现的班花

将不会出现，想搞清楚她住处，或日常出没之地，但都未能成功。有消息说，目前她儿子经营一家油漆颜料店（也有可能是五金杂货铺），她每天得去帮忙照看，但店址始终打听不到，即是说，无法去“面见”她。

今年同学聚会前，班花是答应来的，但聚会当天，时间过半，依然未见班花出现。招集者打通她手机，那头传来话说，儿媳病了，她要帮忙照顾幼小孙子。于是有同学建议，分头全城搜索，举凡油漆颜料店、五金杂货铺都去“普查”一番。

大家在兴头上，我不便泼冷水。我只是认为，不应强人所难，强迫一个人去做不愿做的事（参加聚会）。

至于班花为什么不肯出现，有多种可能性。以在下愚见，她很可能不愿意今日之老态示人。

喜欢小学时代的我们，那时记载着天真，那时记载着单纯的心境。但我偏爱大学时代的生活，每个时期都有它的记忆和美好，于我而言，小学写满了简单，而大学记录着期望、汗水与追求。我俩都是那样随性的人，习惯喜怒形于色。已过了那个年代的我们早已要学着忍耐，顺从与思考。

是的，你和他爱情长跑八年，而我和你友情也长跑18载。

我的祝福，你得幸福。

我们的关系，虽没恋人般的情感，却有着女人般的依赖。时过境迁，在这样的时代，庆幸我们依然能保持这样的关系，我知足开心。

我们虽然不是烈女，却懂得在彼此面前做最真实的自己，袒露最真实的心事。

这样的我们是最真实的。也是我引以为傲的。

总是记起与你一起的日子，每次的不愉快，你都会来见我，然后听我唠叨，再接着你自己唠叨，而我总是被你逗得开心的离去。怀念大学和你一起上课的日子，我们一起在楼下画画，怀念你陪我悄悄落泪的声音；怀念曾经我们执着相信爱的年纪。还记得那时的我们总觉得爱是个纯净透明又坚贞的气球，总是以唯美的姿态忽隐忽现；那时的我们总喜欢听一些煽情的歌曲，感同身受并愿意相信。那时的我们都把青春当成生命的永恒，总是想在青春的日子里狠狠的疯一把，我们努力，我们埋头并相信光明的未来离我们不远。

每每忆及这一切，那么历历在目，那么清晰可见，那些年都打进了“曾经”的烙印，这不是成长后的荒凉，而是我们友谊积累的财富。

“鼓舞飞扬”是一个大鼓，有13条长绳，每位队员拉着绳子末端，通过相互调整位置保持鼓面水平，让球在鼓面上持续的弹跳，任何一条绳子的移动都会影响鼓的角度，每一位队员都全神贯注，通力合作，最强的一组创下

了120下的记录。每一条绳子就像我们每一位员工，只有每一位员工都朝着同一个目标努力，时刻与企业发展方向保持一致，企业才能实现持续发展。

经过一轮热身，进入需要“充分沟通”才能完成的项目——“达芬奇密码”。桌上排着16张纸牌，纸牌显示的是图案、图形，每位队员可以轮流到桌子前“解码”，最快按顺序把纸牌交给教练的对获胜。队员之间必须分工合作，分别把图形、图案进行记忆，再汇总分析，并把信息传递清晰，这让我们联想到平时的工作，倘若缺乏有效的沟通，必然是事倍功半。

“沙场点兵”是一项有趣的项目，蒙着双眼的士兵、背对战场的司令员、只能用肢体语言的参谋长，3个角色密切配合才能击中敌人获胜。士兵就像我们的员工，司令员就像领导，参谋长就像部门经理、网点负责人。领导把握的是大方向，部门经理、网点负责人必须真实地向领导反映情况，提出建议和意见，领导才能做出合理的判断，员工要按照领导指示的方向执行任务，偏离了大方向也就偏离了成功。

最后一项艰巨的任务是“穿越封锁线”，除了一条木板，在没有任何帮助的情况下，全体队员必须从封锁线的一边翻越到另一边，其中一名队员触碰了封锁线，全体队员必须重新翻越。每一位队员必将紧紧联系在一起，朝着共同的目标奋进。

一天的拓展活动接近尾声了，在分享的时刻，许多队员都真切地道出了自身的感受，感动了在座的每一位队员。通过这次拓展活动，每一位队员都重新认识了自己，大家收获的不仅是愉悦的活动体验，更是心灵上的触碰、精神上的觉悟，通过这次拓展活动，平洲支行每一位员工必将紧紧联系在一起，朝着共同的目标奋进。

最后一项艰巨的任务是“穿越封锁线”，除了一条木板，在没有任何帮助的情况下，全体队员必须从封锁线的一边翻越到另一边，其中一名队员触碰了封锁线，全体队员必须重新翻越。每一位队员必将紧紧联系在一起，朝着共同的目标奋进。

一天的拓展活动接近尾声了，在分享的时刻，许多队员都真切地道出了自身的感受，感动了在座的每一位队员。通过这次拓展活动，每一位队员都重新认识了自己，大家收获的不仅是愉悦的活动体验，更是心灵上的触碰、精神上的觉悟，通过这次拓展活动，平洲支行每一位员工必将紧紧联系在一起，朝着共同的目标奋进。

一天的拓展活动接近尾声了，在分享的时刻，许多队员都真切地